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POLJOPRIVREDA JE TEMELJ NACIONALNE 
STABILNOSTI I BEZBEDNOSTI

SVEČANO OTVOREN 93. MEĐUNARODNI POLJOPRIVREDNI SAJAM

ULAZNICE
· Pojedinačne 	     � 1.000 RSD
· Kolektivne                 � 750 RSD
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  od 7 do 14 godina   � 500 RSD
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Vodeću sajamsku manifestaciju koja već 
desetu deceniju predstavlja snagu agrara i 
mesto susreta nauke, prakse, tehnologije, 
privrede i međunarodne saradnje – 93. 
međunarodni poljoprivredni sajam, u 
petak, 15. maja, svečano su otvorili ministri 
poljoprivrede u Vladi Republike Srbije 
i Republike Češke Dragan Glamočić i 
Martin Šebestjan. Tokom predstojećih 
manifestacijskih dana na Novosadskom 
sajmu, do 21. maja, predstaviće se 1.200 
izlagača iz Srbije i 40 zemalja, još jednom 
potvrdivši titulu „Najbolje iz Vojvodine”.

– Ovo je mesto za povezivanje 
proizvođača, kompanija i investitora, 
stvarajući prostor za saradnju, nove 
poslove i zajedničke projekte – istakao je 
ministar poljoprivrede Republike Srbije 
Dragan Glamočić na otvaranju, te dodao 
da posebnu snagu ovoj manifestaciji daje 
prisustvo brojnih prijatelja i partnera iz 
celog sveta. – To ukazuje na jednu važnu 
stvar, da je Srbija zemlja koja je poštovana, 
koja razgovara sa svima, koja gradi 
parterstva i na istoku i na zapadu, čuvajući 
svoje nacionalne interese, mir i stabilnost, 
vodeći samostalnu i odgovornu politiku. 
Poljoprivreda je postala jedan od najvažnijih 
mostova te saradnje, jer kroz agrar 
povezujemo investicije, nove tehnologije, 
sisteme za navodnjavanje, prerađivačku 
industriju, naučnu saradnju, izvoz na nova 
tržišta... Srbija želi partnerstva zasnovana 
na udruženom poštovanju, ekonomskom 
razvoju i dugoročnoj stabilnosti i zato 
je Poljoprivredni sajam mnogo više od 
manifestacije. To je mesto gde pokazujemo 
svoju ekonomsku snagu, političku stabilnost 
i otvorenost ka svetu. To je mesto sa kog 
šaljemo poruku kakvu Srbiju gradimo. To 
je Srbija koja zna da bez jakog sela nema 
jake države, da bez domaćih proizvođača 
nema sigurnog snabdevanja hranom, da 
je poljoprivreda mnogo više od privredne 
grane, ona je temelj nacionalne stabilnosti i 
bezbednosti.

Ministar Glamočić je podsetio da je u 
vremenu globalnih ekonomskih potresa, 
klimatskih izazova, nestabilnih tržišta i 
sve veće borbe za hranom postalo jasno 
da zemlje koje imaju snažnu domaću 
proizvodnju imaju i političku i ekonomsku 
snagu, te da Srbija vodi politiku u kojoj je 
poljoprivreda jedan od ključnih stubova 
razvoja države.

– Samo u prvim mesecima ove godine 
srpskim poljoprivrednicima isplaćene su 
52 milijarde dinara, odnosno 47 procenata 
ukupnog agrarnog budžeta, što je tri puta 
više nego u istom periodu lane. Ove godine 
smo prvi put uveli Kalendar podsticaja, kako 
bi svaki poljoprivrednik na vreme mogao da 
planira svoje investicije i svoju budućnost, 
što je samo jedna od mera koje smo doneli 

u korist naših proizvođača – naglasio je 
Glamočić.

Republika Češka je nakon pet 
godina ponovo Zemlja partner najveće 
poljoprivredne manifestacije u jugoistočnoj 

Evropi, dok je Generalni sponzor Kompanija 
Dunav osiguranje, Zlatni sponzor Al Dahra, 
Banka partner Banka Poštanska štedionica, 
a Darodavac u Poklon-igri Kompanija Kite 
DOO.

– Naše zemlje spaja ne samo to što smo 
geografski blizu i što imamo zajedničku 
istoriju, nego i što smo unapredili 
zajedničku trgovinu – istakao je ministar 
poljoprivrede Republike Češke Martin 
Šebestjan. – Kao i druge zemlje, i mi se 
trudimo da se izborimo sa klimatskim 
promenama koje utiču na poljoprivredu, 
zbog čega je potrebno da se prilagodimo i 
menjamo ono što proizvodimo.

Pokrajinska vlada sa resornim 
sekretarijatima i fondovima podrška je 
Međunarodnom poljoprivrednom sajmu.

– Danas, kada se čitav svet suočava 
sa izazovima klimatskih promena, rastom 
troškova proizvodnje i potrebom za 
sigurnim lancima snabdevanja hranom, 
međunarodna saradnja postaje važnija 
nego ikada – istakla je predsednica 
Pokrajinske vlade Maja Gojković. – Zato 
ovakvi sajmovi imaju dodatnu vrednost, jer 
povezuju ljude, ideje i tržište. Pokrajinska 
vlada nastavlja snažno da podržava razvoj 
poljoprivrede u Vojvodini kroz konkretne 
mere i ulaganja.

Grad Novi Sad kao domaćin 93. 
međunarodnog poljoprivrednog sajma i 
ove godine pruža neiscrpnu podršku, čineći 
da je ovaj grad svet u malom.

– I ove godine sajam nudi priliku da 
se upoznamo sa najnovijim dostignućima 

u poljoprivredi i pratećim industrijama 
– rekao je gradonačelnik Novog Sada 
Žarko Mićin. – Siguran sam da će 
hiljade zadovoljnih posetilaca i mnoštvo 
sklopljenih poslova obeležiti ovogodišnje 

sajamsko izdanje. Novi Sad kao potvrđen 
grad mladih, kulture i sporta, na evropskoj 
i svetskoj mapi, grad sa bogatom kulturno-
istorijskom i arhitektonskom baštinom, biće, 
siguran sam, na visini zadatka. Svi će otići 
iz Novog Sada sa odličnim utiscima. Svim 
učesnicima želim mnogo poslovne sreće, 
a posetiocima prijatan boravak u našem 
gradu.

Na Novosadskom sajmu će ove godine 
biti 1.200 izlagača iz Srbije i 40 zemalja, 
mehanizacija će biti izložena na 35.000 
kvadratnih metara, biće izloženo 750 grla 
stoke i održano osam kolektivnih izložbi, 
a predstaviće se i brojni mali proizvođači 
hrane i pića.

– Decenijama sajam uspešno prati 
trendove i mesto je na kojem se stiče 
prednost – rekao je generalni direktor 
Novosadskog sajma Slobodan Cvetković. – 
Siguran smo i pouzdan partner. Hvala našim 
izlagačima. Podrška ključnih institucija 
za organizaciju je značajna, kao što su i 
sponzori. Sajam doprinosi intenziviranju 
međunarodne saradnje, u fokusu su 
digitalizacija, nove tehnologije i zelene 
inicijative.

Prvi dan Međunarodnog poljopri-
vrednog sajma, 16. maj, ujedno je bio i 
Porodični dan, dok je Dan stočara rezervisan 
za poslednji dan, 21. maj, kada će biti i 
Svečano uručenje priznanja najboljim 
odgajivačima uz defile nagrađenih grla. 
Istog dana znaće se i dobitnik traktora John 
Deere 5045 D u Poklon-igri za posetioce sa 
kupljenim kartama.
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POTPISAN MEMORANDUM O SARADNJI U ŠUMSKOM SEKTORU
UNAPREĐENA SARADNJA ČEŠKE I SRBIJE

Republika Češka je ove godine 
Zemlja partner 93. međunarodnog 
poljoprivrednog sajma. Tim povodom 
je sa zvaničnicima Republike Srbije 
održala bilateralni sastanak tokom kog 
je potpisan memorandum o saradnji 
javnih preduzeća „Srbijašume“ i „Češke 
šume“. Na skupu su pregovarali ministri 
poljoprivrede dveju zemalja, koji su 
potom obišli sve štandove u Hali „Master“, 
Hali 1 i Hali 1a.

– Zahvalan sam Republici Češkoj što 
je ispoljila želju da bude Zemlja partner 
nakon našeg razgovora u Brnu pre mesec 
dana i što je dovela izuzetno veliku 
privrednu delegaciju od 18 članova, kao i 
više od deset ljudi iz samog Ministarstva 
poljoprivrede – rekao je ministar 
poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede 
u Vladi Republike Srbije prof. dr Dragan 
Glamočić. – Vodili smo veoma konkretne 
razgovore o nekim novim investicijama 
Češke u Srbiji, a iskoristili smo priliku i 
da potpišemo memorandum između 
javnih preduzeća „Srbijašume“ i „Češke 

šume“. Posebno bih istakao da je Češka 
jedan od naših najvažnijih partnera, 
budući da je naša razmena prethodne 

godine dostigla 2,4 milijarde evra, dok 
je 2020. bila upola manja. Što se tiče 
poljoprivrednih proizvoda, slična je 
situacija. Prošle godine smo dostigli 107 
miliona evra razmene poljoprivrednih 

proizvoda, 40 odsto više nego 
prethodne godine ili dvostruko više u 
odnosu na 2020. godinu. Naši odnosi 

ne samo da su prijateljski, nego smo ih 
podigli na viši nivo i naša saradnja ide 
napred. Pričali smo i o novim projektima 
koji se tiču uvoza grla sa genetskim 
potencijalom, pogotovo kad je u pitanju 

mesni sektor, proizvodnja goveđeg 
mesa, ali smo razgovarali i o uvozu grla 
kad je u pitanju ovčarska proizvodnja.

Ministar poljoprivrede Republike 
Češke Martin Šebestjan istakao je da je 
zadovoljan dosadašnjom saradnjom sa 
dr Glamočićem i srpskim Ministarstvom 
poljoprivrede, koja se tiče šumarstva 
i lova, a vidi je u oblasti genetike i 
genetskog materijala.

– Kada je reč o agrocentrima, tek smo 
na početku, ali radićemo na tome da 
budu osnovani. A što se tiče Evropske 
unije, ako gledamo njihov budžet, 
agrarna politika je sve slabija, dok 
svaka država preferira da radi na svom 
suverenitetu što se tiče prehrambene 
industrije i bezbednosti. Evropska unija 
uvek traži novu priliku za trgovinu i 
sklapa nove trgovinske ugovore. Kada je 
reč o Mercosouru i drugim trgovinskim 
ugovorima, jako je bitno za Republiku 
Češku da postoji zaštita i našeg tržišta – 
napomenuo je Šebestjan.
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„DAROVI VOJVODINE” 
ZA POKLON TRŽIŠTU

Predsednica Pokrajinske vlade Maja 
Gojković, pokrajinski sekretar za privredu 
i turizam Nenad Ivanišević i generalni 
direktor Novosadskog sajma Slobodan 
Cvetković obišli su u Hali 6 Novosadskog 
sajma male preduzetnike i proizvođače 
okupljene na izložbi „Darovi Vojvodine”.

Prema rečima Maje Gojković, 
Pokrajinska vlada je nastup malih 
preduzetnika i proizvođača na ovoj 
izložbi finansirala sa nešto više od četiri 
miliona dinara, sa željom da se predstave 
i nađu način da dođu do krajnjih 
korisnika.

– Izlagači su veoma zahvalni što 
im je Pokrajinska vlada pomogla da se 
pojave na ovoj važnoj manifestaciji, gde 
se očekuje veliki broj posetilaca iz naše 
zemlje, regiona i sveta. Oni to ne bi mogli 
da priušte sebi i mi smo se odlučili da na 
ovaj način podržimo preduzetništvo u AP 
Vojvodini – objasnila je Maja Gojković.

Podsetivši na to da Ministarstvo 
poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede 
godinama finansira nastup proizvođača 
organske hrane na Međunarodnom 
poljoprivrednom sajmu, generalni 

direktor Novosadskog sajma Slobodan 
Cvetković je naglasio da izložba „Darovi 
Vojvodine” nudi malim preduzetnicima 
iz Vojvodine veliku priliku da kroz 
najznačajniji agrobiznis događaj u našem 
regionu trasiraju put do finalnih potrošača.

– Jasno je da imamo puno vrednih, 
inovativnih ljudi sa kvalitetnim   
proizvodima, a da je plasman uvek 
problem. Navika je ljudi da kupuju u 
tržnim centrima i na pijacama, a izlaganje 
na Međunarodnom poljoprivrednom 
sajmu nudi tim malim proizvođačima 
komunikacijski kanal ka budućim 
potrošačima. Obišli smo izlagače i već 
sada, prvog dana sajma, zadovoljni su 
nastupom i pretpostavljam da će odavde 
poneti dobre utiske i nove kontakte, kao i 
da će ova mera Pokrajinske vlade ostaviti 
dobar efekat i postati tradicionalna – 
rekao je Cvetković.

Na izložbi „Darovi Vojvodine“ izlaže 
oko 50 malih preduzetnika i proizvođača 
hrane, konditorskih proizvoda, pića, 
prirodne kozmetike i rukotvorina iz 
Vojvodine, kao i nekoliko izlagača iz 
Republike Srpske.

O PODRŠCI DOMAĆIM PROIZVOĐAČIMA 
SA OBE STRANE DRINE

NA SASTANKU MINISTARA POLJOPRIVREDE, 
ŠUMARSTVA I VODOPRIVREDE SRBIJE I REPUBLIKE SRPSKE 

Na sastanku ministra poljoprivrede, 
šumarstva i vodoprivrede u Vladi Republike 
Srbije prof. dr Dragana Glamočića sa 
potpredsednicom Vlade Republike Srpske 
i ministarkom poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede Anđelkom Kuzmić govorilo 
se o nastavku unapređenja saradnje Srbije 
i Republike Srpske u oblasti poljoprivrede 
i jačanja prehrambene sigurnosti, ali i o 
podršci domaćim proizvođačima sa obe 
strane Drine. Kako je ministar Glamočić 
istakao, Srbija i Republika Srpska imaju 
snažne bratske i ekonomske veze, te je 
zajednički interes osnaživanje proizvodnje 
hrane i prehrambene industrije. 

– Drina nije reka koja nas deli, već 
koja nas spaja. Zato je važno da zajedno 

radimo na jačanju naših poljoprivrednika, 
prerađivača i celokupnog agrarnog 
sektora, kako bismo očuvali stabilnost 
snabdevanja hranom i dodatno ojačali 
domaću proizvodnju – poručio je 
Glamočić. - Mi smo među retkima koji više 
izvoze poljoprivrednih i prehrambenih 
proizvoda nego što uvoze. Želimo da 
sve što Republika Srpska proizvede ima 

mogućnost plasmana na tržištu Srbije, 
jer samo međusobnim oslanjanjem i 
saradnjom možemo napraviti konkretne 
rezultate.

Na sastanku su razmatrani i izazovi sa 
kojima se suočava agrarni sektor u regionu 
i svetu, kao i mogućnosti za zajedničko 
delovanje u oblastima stočarstva, 
prerađivačke industrije, podrške mladim 
poljoprivrednicima i modernizacije 
proizvodnje.

Potpredsednica Vlade Republike 
Srpske i ministarka Kuzmić ocenila 
je da Srbija ostaje najznačajniji 
spoljnotrgovinski partner Republike 
Srpske i važan oslonac u daljem razvoju 
poljoprivrede. 

Na 93. međunarodnom 
poljoprivrednom sajmu u Novom Sadu 
prisutan je i veliki broj privrednika i 
predstavnika prehrambene industrije 
iz Republike Srpske, što dodatno 
potvrđuje značaj ove manifestacije kao 
mesta povezivanja, razmene iskustava 
i uspostavljanja novih poslovnih 
partnerstava.

MALI PREDUZETNICI I PROIZVOĐAČI U HALI 6



3SAJAMSKE INFORMACIJE / Broj 1 / 17. maj 2026.

93. MEĐUNARODNI POLJOPRIVREDNI SAJAM

Bezimeno jagnje od svega tri dana 
i tri kilograma najslađa je atrakcija 
ovogodišnjeg 93. međunarodnog 
poljoprovrednog sajma. Nema deteta, 
a ni odrasle osobe, koji nisu pokušali 
da ga pomaze i ukradu umilni pogled 

bepca rase virtemberg koji će sa 
Novosadskog sajma otići u svoj dom, 
na poljoprivredno gazdinstvo Čabe 
Boršoša iz Adorjana, kod Kanjiže.

– Jagnje je velika atrakcija, svi ga 
vole, a najbitnije je da ga je majka lepo 

prihvatila, zdravo je i lepo se snalazi 
– kaže rukovodilac matične službe 
Ester Frank, koja radi umatičenje na 
Boršošovom gazdinstvu. – Imamo još 
dve bremenite ovce, ali njima je termin 
jagnjenja nakon sajamske manifestacije. 
Inače, ovde smo došli sa pet dviski i 
pet dvizaca virtemberg rase i još pet 
primeraka čokanske cigaje. Nadamo se 
da će nam grla dobiti dobre ocene.

NAJMLAĐI UŽIVALI MEĐU TRAKTORIMA, 
ŽIVOTINJAMA I VELIKIM MAŠINAMA

PORODIČNI DAN ISPUNIO SAJAMSKE HALE, PAVILJONE I ULICE

Kišno vreme nije sprečilo brojne 
porodice da i ove godine ispune 
sajamske hale, paviljone i ulice tokom 
tradicionalnog Porodičnog dana. Na 93. 
međunarodnom poljoprivrednom sajmu 
porodice su iskoristile priliku za šetnju 
i razgledanje velikih poljoprivrednih 
mašina, koje su i ove godine najviše 
oduševile najmlađe posetioce. Bila je 
to prilika da deca sednu u traktore, 

na kosilice i kvadove, kao i da zavire i 
dodirnu priključke i prikolice. Kao i lane, 
ljubazni izlagači dopuštali su im da priđu 
mašinama i slikaju se za uspomenu, pa 
je atmosfera tokom dana podsećala na 
veliki porodični izlet. 

– Ovo je treći put da smo doveli naša 
dva dečaka na Poljoprivredni sajam i, kao 
i ranije, najzanimljiviji su im bili traktori, a 
ove godine i životinje. Nismo imali neku 

posebnu rutu, dopustili smo da nas vode 
ulice i obilazili smo šta nam se dopalo. 

Stefan Njegovan iz Novog Sada drugi 
put je doveo svog dvoipogodišnjeg sina 
na sajam, ali, kako je rekao, do životinja 
nisu uspeli da stignu. 

– Najviše smo se zadržali kod traktora, 
prišli smo gotovo svakoj mašini i tu 
smo proveli sve vreme. Prošle godine 

nam je bilo toliko zanimljivo da smo 
izradili fotografije, napravili mali album i 
redovno ga gledali do ovog sajma, pa je 
sin bio zaista uzbuđen što smo došli. 

Šestočlana porodica Danko iz Bačkog 
Petrovca posećuje Poljoprivredni sajam 
već treću godinu zaredom, a ove godine 
nisu želeli da propuste priliku da deca 
vide Nacionalnu izložbu stoke.

JAGNJE OD TRI DANA NAJSLAĐA ATRAKCIJA
NAJMLAĐE GRLO POLJOPRIVREDNOG SAJMA

KONKURENCIJA NIKAD VEĆA, KVALITET NIKAD BOLJI
POČELO OCENJIVANJE OVACA I KONJA NA NACIONALNOJ IZLOŽBI NA MANJEŽU

Nacionalna izložba stoke na 93. 
međunarodnom poljoprivrednom 
sajmu počela je juče, a ocenjivačke 
komisije imale su zadatak da odaberu 
najkvalitetnija grla konja i ovaca. Izložbu 
su najpre obišli ministar poljoprivrede, 
šumarstva i vodoprvrede prof. dr Dragan 
Glamočić i ministar poljoprivrede 
Republike Češke Martin Šebestjan, koji 
su tom prilikom razgovarali s pojedinim 
uzgajivačima. 

– Zaista mi je srce puno kad vidim 
mladog uzgajivača koji ima kvalitetna 
grla. Pre deset godina grla nisu bila ovako 
kvalitetna, ovako dobro spremljena za 
izložbu, a nije bila ni ovako kvalitetna 
genetika. Unapređena je zahvaljujući 
radu naše države i saradnji s partnerima 
iz Češke, razmeni genetike i iskustava 
s našim proizvođačima koji stečeno 
znanje stručno primenjuju – istakao je dr 
Glamočić. – Ovo je put kojim Republika 
Srbija ide napred i tako će biti ne samo 
u sektoru ovčarstva, jer isto to radimo i u 
sektoru govedarstva i drugim sektorima.

Šebestjan je naveo da je zadovoljan 
prilikom da razgovara sa uzgajivačima 
romanovske rase ovaca, što je vid 
odlične saradnje Češke i Srbije u oblasti 
genetskog materijala.

– Drago mi je da sve dobro 
funkcioniše i što je naša saradnja 

podignuta na viši nivo i međuljudskih 
odnosa. Sve životinje su u odličnom 
stanju i veoma sam impresioniran. 
Moram da kažem: kapa dole – zaključio 
je češki ministar poljoprivrede Martin 
Šebestjan.

Struka i ove godine ima poslednju 
reč, a kako za sada stvari stoje, članovi 
komisija za ocenjivanje konja i ovaca 
i više su nego zadovoljni. Na Manježu 
Novosadskog sajma ove godine je 
u okviru Nacionalne izložbe stoke 
izloženo 426 grla ovaca, među kojima 
su rase virtemberg, il de frans, safolk i 
čokanska cigaja, dok je prisutno i pet 
koza kolekcije alpino. Ovce su ocenjivane 
u kategorijama: ovnovi pojedinačno, a 

kolekcije kada je reč o ovcama, dviskama 
i dvizcima, šilježadima muškim i ženskim, 
kao i jagnjad muška i ženska.

– Na ovogodišnjoj Nacionalnoj 
izložbi stoke izložena su najkvalitetnija 
grla. Mogu reći da je svake godine 
sve bolje, konkurencija je sve jača, 
a odgajivači su već naučili kako da 
pripremaju grla i kako da rade sa njima, 
šta da izaberu – pojasnila je članica 
Komisije za ocenjivanje ovaca dr Nevena 
Maksimović sa Instituta za stočarstvo 
u Zemunu. – Ima dosta poboljšanja u 
genetskom smislu kada su u pitanju 
plemenite rase, dosta uvoza muških grla 
koja su osvežila krv, unela kvalitetnu 
genetiku, što se sve vidi i u praksi.

Kada je reč o konjima, nakon godinu 
dana pauze, na 93. međunarodnom 
poljoprivrednom sajmu našlo se nešto 
manje od stotinu grla, među kojima je 
lipicanerska pasmina najzastupljenija.

– Konji su ove godine zasijali punim 
sjajem i vidi se da su pred nama budući 
pastuvi, među kojima su neki koje čeka 
uspešan život po pitanju rasploda i 
reprodukcije, kao i oni drugi, koji će 
završiti u sportu i rekreaciji – rekao je 
predsednik Komisije za ocenjivanje konja 
magistar ekonomije Ivica Mandić iz 
Hrvatske.

Tokom jučerašnjeg dana iz svake 
uzrasne kategorije pastuva i kobila, kojih 
je ukupno osam – od tri do četiri godine, 
od pet do šest godina, od sedam do deset 
i od 11 pa naviše – izabrana su po dva 
grla, od kojih će se danas birati najlepši 
konji. Kasnije će se među njima izabrati 
apsolutni šampion ovogodišnjeg sajma.

– Moj lični utisak je da ima dosta 
mladih kvalitetnih grla, što je pozitivno 
i pokazuje da ima i mladih odgajivača, 
a kako je licenciranje pastuva bilo 2019. 
godine, sad imamo priliku da vidimo 
potomke i ono što smo uradili pre sedam 
godina – kaže rukovodilac Odeljenja za 
odgajivanje konja glavne odgajivačke 
organizacije za Srbiju Brankica 
Kozomora.
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BEZ MLADIH FARMERA 
NEMA SIGURNOSTI HRANE

ZAMENICA ŠEFA DELEGACIJE EU U SRBIJI 
PLAMENA HALAČEVA

Od problema sa kojima se suočavaju 
mladi poljoprivrednici do spremanja 
hrane – raznih specijaliteta za doručak 
i ručak, Evropska unija planira da se 
na ovogodišnjem Poljoprivrednom 
sajmu predstavi na najbolji način. 
Kroz razgovor sa funkcionerima EU, 

ali i poljoprivrednicima u Srbiji, vidi 
se nastojanje da se približe kulture 
Evropske unije i Srbije i poboljša položaj 
mladih farmera, izjavila je zamenica šefa 
Delegacije EU u Srbiji Plamena Halačeva. 
Prvog dana Poljoprivrednog sajma 
razgovor o mladima u poljoprivredi bio je 
tema panel-diskusije.

Halačeva je najpre govorila o 
sveprisutnom problemu u Evropi, 
nezavisno od toga da li je država član EU 
ili nije. 

– Prosečna starost farmera u Evropi 
je 57 godina, a veoma je malo farmera 
mlađih od 40 godina. To bi trebalo da se 

promeni – poručila je Halačeva.
Osvrnula se i na to šta je konkretno 

urađeno kako bi situacija bila bolja.
– Bez mladih farmera nema ni 

dugoročne sigurnosti hrane. Upravo zbog 
toga se Evropska unija kroz Zajedničku 
poljoprivrednu politiku ozbiljno posvetila 

ovoj temi. Mladim farmerima omogućen 
je lakši pristup zemljištu, kreditima, 
savetodavnim službama i različitim 
obukama.

Bespovratna sredstva bila su u fokusu 
izlaganja Halačeve, čime je želela 
dodatno da približi temu.

– Kroz IPARD programe u Srbiji, koji 
su usmereni na mlade poljoprivrednike 
do 40 godina, grantovima pokrivamo 
do 60 odsto troškova za uspostavljanje 
poljoprivrednog gazdinstva, dok je za 
ostale korisnike podrška do 50 odsto. Već 
imamo mnogo pozitivnih primera – rekla 
je Halačeva.

TURSKO ZLATO UZ HITOVE 
EKS-JU ROKA

MUZEJ ŽERAVICA U HALI 23 PRIKAZUJE ŽIVOT 
KUKURUZA I MAŠINERIJU IZ PROŠLOG VEKA

Muzej Žeravica u Novom Miloševu 
ove godine se po drugi put predstavlja 
na Novosadskom sajmu, u okviru 93. 
međunarodnog poljoprivrednog sajma. 
U Hali 23, kod Manježa, oko 50 eksponata 
starih između 50 i stotinak godina 
dočekuje posetioce u vidu interaktivne 
postavke koja prikazuje 9.000 godina dug 
vremeplov kukuruza.

– Ovogodišnja postavka je nova i za 
nas, jer smo izložene eksponate uobličili 
u neku formu i napravili priču o kukuruzu, 
biljci koja je zaslužna za ekonomski razvoj 
našeg sela – pojašnjava kustos Muzeja 
Žeravica Ivana Zec. – Kukuruz se kod nas 
svojevremeno zvao i tursko zlato, budući 
da je odande stigao na Balkan.

Iako je pomenuta ratarska kultura u 
fokusu izložbe, ono što najviše privlači 

pažnju posetilaca jesu mašine stare i više 
od sto godina.

– Ovde imamo izloženu parnu mašinu 
koja je napravljena oko 1920. godine, kao 
i konjske dvoprežne plugove nastale oko 
1900. godine. Inače, porodica Žeravica 
ima dugu tradiciju, ove godine punih 
devet decenija, otkako je osnovala 
mašinbravarsku radionicu, a bavila se i 
time i poljoprivredom. Milivoj Žeravica, 
otac Čedomira, koji je danas vlasnik ovog 
muzeja, spojio je te dve grane u jednu 
i pravio mašine koje su omogućavale 
i njima i selu boljitak i lakši rad – priča 
kustos.

Uz interesantnu interaktivnu postavku 
i radionice za decu, u Hali 23 odjekuju i 
hitovi eks-ju roka koje izvodi muzejski 
bend „Pir”.

PAMETNI I MOĆNI KOMBAJNI

NAJSKUPLJE MAŠINE NA 93. MEĐUNARODNOM 
POLJOPRIVREDNOM SAJMU

Epitet najskuplje mašine na 93. 
međunarodnom poljoprivrednom sajmu 
pripada kombajnu guseničaru Lexion 
8900, izloženom na štandu pančevačkog 
Almexa. Kombajn košta 900.000 evra, 
a krase ga MAN motor snage 780 KS, 
bunker kapaciteta 18 tona i ono što je za 
posetioce najatraktivnije – heder radnog 
zahvata 13,8 metara. Sve to omogućava 
da dnevno skine useve sa više od 60 
hektara.

Na štandu kompanije Kite DOO 
već prvog dana ovogodišnjeg 
Poljoprivrednog sajma veliku pažnju 

posetilaca privukao je silažni kombajn 
8200i, sa motorom od 13.500 kubika 
i 450 KS. Vrednost i cenu od 500.000 
evra sa uračunatim PDV-om, između 
ostalog, duguje ugrađenoj „pameti“, 
odnosno pripremi za Harvest Lab. Reč 
je o maloj mobilnoj laboratoriji koja u 
svakoj sekundi meri procenat skroba i 
vlage, odnosno mineralnih materija u 
zemljištu.

Silažni kombajn John Deere 8200i 
dostupan je potencijalnim kupcima uz 
10 odsto učešća, na kredit do 10 godina, 
uz dve godine grejs perioda.

PREMIJERA NOVIH BRENDOVA
KOMPANIJA „ĆORIĆ AGRAR“

Kompanija „Ćorić agrar“ je 
premijerni nastup na Međunarodnom 
poljoprivrednom sajmu iskoristila 
za prezentaciju šest brendova 
kineskih proizvođača poljoprivredne 
mehanizacije. Reč je o proizvođačima 
traktora  Wuzheng, Agri i Saillong, kao i 
brendovima mehanizacije i priključnih 
mašina Jeege, HZM i Tulip.

– Kao ekskluzivni distributeri 
kineskih brendova za Srbiju, na 

Poljoprivrednom sajmu predstavljamo 
novi, šesti brend – Wuzheng. Iza 
tog brenda stoji moćna kineska 
kompanija koja je zajedno sa nama 
konstruisala mašinu za koju verujemo 
da će biti vodeća na tržištu – očekuje 

direktorka međunarodnih poslovanja 
i marketinga u kompaniji „Ćorić agrar“ 
Marijana Hajduković.

Traktori Saillong by Maki se na 
štandu „Ćorić agrara“ prodaju po ceni 
od 14.960 do 23.000 evra sa PDV-om, 
uz sajamski popust do 1.000 evra za 
gotovinska plaćanja.

Cena traktora Agri kreće se od 24.000 
evra za traktore od 80 konjskih snaga 
do 55.000 evra za mašine od 160 KS. 

Model Wuzheng traktora od 103 KS 
bez uračunatog PDV-a košta 27.500 
evra, dok je cena modela od 130 KS 
33.000 evra. Mašine su dostupne uz 
beskamatne kredite, sa rokom otplate 
od tri do pet godina.
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URUČENA PRIZNANJA POTVRDILA 
KVALITET BEZ GRANICA 

NAGRAĐENE VINARIJE I DESTILERIJE IZ REGIONA

Najboljim proizvođačima vina, rakije, 
jakih alkoholnih pića, likera i voćnih vina 
iz Srbije, Republike Srpske, Makedonije, 
Albanije, Crne Gore, Hrvatske i Slovenije 
juče su uručena priznanja za kvalitet u 
Kongresnom centru „Master“.

U  kategoriji vina, Veliki šampionski 
pehar Novosadskog sajma za 
organizovan i kvalitetan nastup uz pomoć 
Privredne komore Crne Gore dobili su 
podgorički vinari i rakijari Crne Gore, za 
najveći nastup u istoriji, sa tridesetak 
učesnika i 72 uzorka vina i rakija. Veliki 
šampionski pehar Novosadskog sajma 
za visok kvalitet ocenjenih belih i crvenih 
vina, kao i voćnih rakija, lozovače i 
džina pripao je Vinariji Frug iz Sremskih 
Karlovaca. Velikim šampionskim peharom 
Novosadskog sajma nagrađena je i Aurus 
Winery & Destillery iz Beograda. 

U kategoriji jakih pića, Veliki 
šampionski pehar Novosadskog sajma 
za visok kvalitet ocenjenog proizvodnog 
programa voćnih rakija ponele su rakije 
Mićić iz Gole Glave kraj Valjeva, a za 
vrlo visok kvalitet ocenjenih voćnih 
rakija, rakija od grožđa i vinjaka, stručna 
komisija dodelila je beogradskoj Emperus 
destileriji Veliki šampionski pehar. 

Pehar Novosadskog sajma pripao je i 
podgoričkoj Vinariji Buk za šampionski 
Cuvee i izuzetan kvalitet ocenjenih 
belih i crvenih vina, kao i Vinariji Škrbić 
iz Beograda  za kvalitet belog i crvenih 
vina i ocenjenih rakija i brendija. Vinariji 
manastira Bukovo iz Negotina takođe 
je pripao Pehar Novosadskog sajma 
za visok kvalitet belog, roze i crvenih 

vina, kao i šljivovice i lozovače, dok je 
Vinariji Agro Fani iz Albanije pripao Pehar 
Novosadskog sajma za visok kvalitet 
belog, crvenog i roze vina. Porodična 
vinarija Milojević dobitnica je Pehara 
Novosadskog sajma za osvojeno zvanje 
Šampiona kvaliteta u grupi roze, kao i 
ocenjenih belih i crvenih vina. 

U kategoriji jakih pića, Pehar 

Novosadskog sajma za izuzetno visok 
kvalitet ocenjenih voćnih rakija dobila 
je Destilerija Odabrana iz Nikšića, kao i 
Destilerija Dedovina iz Kikinde, dok je 
Destileriji Ilić iz Martinaca pripao Pehar 
Novosadskog sajma za kvalitet širokog 
asortimana ocenjenih voćnih rakija i 
džina. Destilerija Lekar iz Bačkog Petrovca 
dobitnica je Pehara Novosadskog sajma 
za vrhunski kvalitet voćnih rakija od 
grožđa. 

Povelje Novosadskog sajma osvojili 
su Vinarija Dabović iz Crne Gore, kao i 
Podrum Mijovića Brijege i Vinarija Car iz 
Medveđe. Stručna komisija dodelila je 
Povelje Novosadskog sajma i Destileriji 
Stanković iz Novog Sada i Marku 
Milovanoviću iz Gornje Vrbave. Heaven 
and hell iz Slovenije osvojili su Povelju 
Novosadskog sajma za visok kvalitet 
ocenjenih džinova, kao i Rakije i likeri AS i 
Destilerija Alimpić. 

Plaketu Novosadskog sajma poneli su 
Dragan Đorđević, Podrum želja, Slobodan 
Senić, Vinarija Tradicija, Vinarija Klisić, 
Vinarija Đukanović, Vinarija Leković, kao i 
Vinarija Knjaz, Vinarija San Mauro, Vinarija 
Vukićević i Vinarija Izvori života.

INDONEŽANI IMAJU ŠTA 
DA PONUDE

Na Međunarodnom poljoprivrednom 
sajmu u Novom Sadu ove godine 
predstavila se i Indonezija, koja je 
pažnju posetilaca privukla neobičnim i 
kreativnim preparatima, kao i jednom od 
najskupljih kafa na svetu, pod nazivom 
„Luvak”. Njena cena dostiže oko 20 evra 
za 100 grama.

Predrag Maksimović, blizak 
indonežanskoj ambasadi, predstavio 
je još neke tradicionalne proizvode i 

preparate karakteristične za ovu zemlju.
– Izlažemo i kajuput ulje, odnosno 

ekstrakt indonežanskog belog drveta, 
koje ima višestruku namenu. Koristi 
se za aromaterapiju, masažu, tretman 
bolnih mesta i stomačnih tegoba, a u 
razblaženom obliku može i da se pije. 
Efikasno je i protiv ujeda insekata. 
Predstavljamo i kremu sa ekstraktom od 
indonežanske krave, koja je pogodna za 
sve tipove kože – rekao je Maksimović.

JEDNA OD NAJSKUPLJIH KAFA NA SVETU NA 
NOVOSADSKOM SAJMU

O AGRARU UZ MUZIKU, PLES 
I DOBRO RASPOLOŽENJE 

„ŽIKINA ŠARENICA“ NA POLJOPRIVREDNOM 
SAJMU 

Posetioci Poljoprivrednog sajma juče 
su tokom prepodneva, na samom izlazu iz 
Aule, imali priliku da prisustvuju snimanju 
rado gledane emisije „Žikina šarenica“. 
Popularni Živorad Žika Nikolić – Žika 
Šarenica bio je domaćin zanimljivim 
gostima koji su agrar i dešavanja na 
93. poljoprivrednom sajmu sagledali iz 
brojnih uglova, naravno uz pesmu i igru 

i dobar zalogaj. Na početku je ugostio 
ministra poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede Dragana Glamočića i 
generalnog direktora Novosadskog 
sajma Slobodana Cvetkovića, zatim 
predstavnike pokrajinskih organa, 
kompanije „Ćorić agrar”, Muzeja Žeravica, 

potom umetnika Pavela Surovog, 
voditelje Natašu Ilić i Sašu Filipovića, 
proizvođače meda, rakije, kolača... 

Dobroj atmosferi doprineli su topli 
tonovi i pesme Đorđa Čavića, benda 
„Apsolutno romantično“, grupe „Mi i La“, 
tamburaških bendova, a mladi folkloraši 
KUD-a „Svetozar Markovic“ zadivili su 
kako nastupom tako i nošnjama.

Uvek nasmejan, pun duha, Žika 
Nikolić vodio je i ovo izdanje „Žikine 
šarenice“, koje se emitovalo od 12 do 
14 sati na Prva TV i koje je na jedinstven 
način predstavilo Poljoprivredni 
sajam, najznačajniji agrarni događaj u 
jugoistočnoj Evropi.

D 
FOREXPORT 
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 93rd INTERNATIONAL 
AGRICULTURAL FAIR

www.sajam.net

Novi Sad / 17th May 2026� No 1

AGRICULTURE IS THE FOUNDATION OF 
NATIONAL SECURITY AND STABILITY 

93rd INTERNATIONAL AGRICULTURAL FAIR IS OFFICIALLY OPENED 

The leading fair event that has, 
for almost a century, represented the 
strength of agriculture and a meeting 
place for science, practice, technology, 
economy, and international cooperation 
– the 93rd International Agricultural Fair 
has been officially opened, on Friday, the 
15th of May, by the Ministers of Agriculture 
of the Republic of Serbia and the Czech 
Republic, Dragan Glamočić and Martin 
Šebestyán. During the fair days until 
the 21st of May, a total of 1200 exhibitors 
from Serbia and 40 other countries 
will be showcased at the Novi Sad Fair, 
confirming once more the title “The best 
of Vojvodina”. 

- This is a venue that brings together 
producers, companies, and investors, 
creating a space for collaboration, new 
jobs, and joint ventures, highlighted the 
Minister of Agriculture of Serbia, Dragan 
Glamočić at the opening ceremony, and 
added that the presence of numerous 
friends and partners from all over the 
world gives further strength to this 
event. - This goes to show that Serbia 
is a well-respected country, which 
communicates with everyone, cultivates 
partnerships both in the west and the 
east, whilst preserving national interests, 
peace and stability, through independent 
and responsible politics. Agriculture has 
become one of the fundamental bridges 
in these cooperations, as it connects 
investments, new technologies, irrigation 
systems, the processing industry, scientific 
collaboration, exports to new markets, 
etc. Serbia wants partnerships based on 
mutual respect, economic development, 
and long-term stability and that is why 
the International Agricultural Fair is 
much more than just an event. It is a 
place where we showcase our economic 
strength, political stability, and where we 
open towards the world. From this place, 
we are sending a message about the kind 
of Serbia we are building. A Serbia that 
knows that a country cannot be strong 

without a strong rural community, that 
without domestic producers there can 
be no safe food supply, that agriculture 
is much more than an economic branch, 
it is a foundation of national security and 
stability. 

Minister Glamočić reminded that 
in times of global economic upheaval, 
tremors, climate challenges, unstable 
markets, and the increasing struggle for 
food, it has become clear that countries 
with strong domestic production also 
have political and economic strength, 
and that Serbia pursues a policy in which 
agriculture is one of the key pillars of the 
country’s development. 

– Serbian farmers have already been 
disbursed with 52 billion dinars in the 
first few months of the current year, 
which accounts for 47% of the total 
agricultural budget and which is a three 
time increase from last year. As of this 
year, we have introduced an Incentive 
Calendar that helps farmers plan their 
future investments in a timely manner, 
and that is just one of the measures we 
have provided in favour of our domestic 
producers, said Glamočić. 

After five years, the Czech Republic is 
again the Partner Country of the biggest 
agricultural manifestation in Southeast 
Europe, whilst the General Sponsor is 
the Dunav Insurance Company, the Gold 
Sponsor is Al Dahra, the Postal Savings 
Bank is the Partner Bank, and the Gift 
Game Donor is the Kite DOO Company.  

- Our countries are connected not 
only by our geographical proximity and 
our shared history, but also by upgrading 
mutual trade, emphasized the Minister of 
Agriculture of the Czech Republic Martin 
Šebestyán. - Like many other countries, 
we are also coping with climate changes 
that affect agriculture, which is why we 
need to adapt and adjust our production.

The Provincial Government, with its 
relevant secretariats and funds, supports 
the Agricultural Fair.  

- Today, when the entire world is 
facing climate change, the increase 
in production costs, and the need for 
stable food supply chains, international 
cooperation is more important than 
ever, emphasized the President of the 
Provincial Government, Maja Gojković. 
- Which is why fairs like this one have 
additional value; they connect people, 
markets, and ideas.  

The City of Novi Sad, as the host of 
the 93rd International Agricultural Fair, has 
provided limitless support, briefly turning 
Novi Sad into the center of the world. 

- This year, as well as many before, 
the Fair has once again granted us the 
opportunity to get acquainted with the 
latest accomplishments in the agricultural 
field and its relevant industries, said 

the Mayor of Novi Sad, Žarko Mićin. - I 
am certain that this year’s Fair will be 
marked by thousands of expected visitors 
and numerous newly set partnerships. 
And I am certain that Novi Sad, as the 
acknowledged capital of youth, culture, 
and sports, will be up to par. To all the 
exhibitors, I wish the best of luck and to 
the visitors, I wish a pleasant stay. 

This year, at the Novi Sad Fair, there 

are 1,200 exhibitors from Serbia and 40 
countries. Machinery is exhibited on 
an area of 35,000 square meters, 750 
head of cattle is exhibited, and eight 
collective exhibitions will be held, along 
with numerous small food and beverage 
producers showcasing as well. 

- For decades, the Fair has been 
successfully keeping up with trends and 
has always been a place where advantage 
is gained, said the CEO of the Novi Sad 
Fair, Slobodan Cvetković.  - We are a 
safe and reliable partner. Thank you to 
all our exhibitors. The support of the 
key institutions, as well as sponsors, 
is undeniable. The Fair intensifies 
international cooperation, focusing on 
digitalization, new technologies, and 
green initiatives. 

May 16th was the first event day of the 
International Agricultural Fair, and also 
Family Day. Livestock Breeder’s Day is on 
the 21st of May, which is also the last event 
day on which there will be a rewarding 
ceremony for the best breeders and the 
parade of horses. The winner of the John 
Deere 5045D tractor in the Gift Game, 
for visitors who purchased tickets, will be 
announced on the same day.
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